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INSTRUCOES:

1. Leia toda a prova antes de inicia-la. Informe imediatamente qualquer erro.
2. A prova pode ser respondida a lapis, mas as respostas finais devem estar em estar em caneta.

3. [Inicio da prova as 11:00 com duragdo de 2 horas e um tempo minimo de permanéncia em sala de
60 min.

4. A prova é Individual e Sem consulta.

5. Nos itens onde uma maquina nao for definida, use 4 digitos e arredondamento padrao nas suas
respostas

BOA PROVA!

1. (2,0) Considere as maquina F(10,15,-8,e,) e G(10,4,-5,5).

a. (1,0) Qual deve ser o menor valor possivel de €, da maquina F de forma que
(i) o erro maximo obtido em um arredondamento padrdo seja menor que
107 e que (ii) a quantidade de nimeros com representacdo exata seja
maior que 25 x 1015

b. (0,5) Defina a regido do conjunto dos numeros reais representaveis pela
maquina G

c. (0,5) Sendo x = 0.7237.10%, y = 0.2145.1073 e z = 0.2585.10 podemos
afirmar que xy/Z = x(y/z) em G ? Demonstre sua resposta

2. (2,0) Seja f(x) = —x° + log, x + 3 (dica: log, x = log, x /log, b)
a. Localize graficamente a raiz de f(x) mais distante da origem

b. Analiticamente, determine um intervalo de separacdo de amplitude 0,2
contendo a raiz localizada no item anterior. Prove a existéncia das condicdes
necessarias para definir um intervalo de searagéo.

c. Apligue o método de Newton para encontrar a raiz localizada no item
anterior. Use como aproximagdo inicial o ponto médio do intervalo definido no
item b e execute 3 iteracdes ou pare se |x;, — x;_,| < 0.02

3. (3,0) Utilizando todos os pontos do tabelamento abaixo, aplique o método dos
minimos quadrados para calcular a melhor funcdo de ajuste do tipo P(x) =

x P . . ~ . .
. Para solucionar o sistema de equacoes lineares, aplique o
/(aox2 +a,x+ay) quag » apliq



método de Gauss-Seidel até que max;<j<p xl-(k) - xl-(k_l)

< 0.08 ou até que sejam

executadas 3 iteracdes. Use x(® = (0,5;1,5; —1,5) como aproximacgo inicial.
Ndo se preocupe em demonstrar as condigdes de convergéncia para o sistema
encontrado (ele ja possui convergéncia garantida).
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